



90 лет

Михаилу Тимофеевичу

КАЛАШНИКОВУ

10 ноября 2009 г. – воистину этапная дата не только для мировой оружейной общечеловечности, но и практически для любого совершеннолетнего жителя планеты Земля независимо от политических убеждений, цвета кожи, образования, профессии и вероисповедания – исполняется 90 лет со дня рождения самому знаменитому конструктору стрелкового оружия Михаилу Тимофеевичу Калашникову.

Имя Михаила Тимофеевича навсегда вписано красной строкой в историю мирового технического наследия человечества. Мало кто из наших соотечественников удостоился столь широкой известности, разве что вожди мирового пролетариата и первый в мире космонавт – Ю. А. Гагарин.

Фамилия «Калашников», ставшая мировым брендом России, прочно ассоциируется с его детищем – автоматом Калашникова, выступившим гарантом безопасности нашей Родины в далёкие послевоенные годы. С тех пор прошло уже 60 лет, но автомат Калашникова остаётся основой системы стрелкового вооружения России. Можно только удивляться прозорливости Конструктора, выбравшего компоновочную схему и конструктивное оформление основных узлов будущего автомата, позволивших не только многократно его модернизировать, но и создать множество модификаций – от укороченных автоматов до ручных пулемётов в различных калибрах. Своеобразной оценкой «калашниковского оружия» служит и тот факт, что помимо официально лицензированных производств во многих странах

существуют не только производства «а ля калашников» (подражания по конструктивным признакам), но и слепое (пиратское) копирование образцов.

Особой гордостью Конструктора является создание единого пулемёта, хотя и не так широко известного, как автомат, по причине меньшей распространённости, но и остающегося и по сегодняшний день лучшим в мире. Специального внимания заслуживает изящество решения сложной технической проблемы – подачи архаичного фланцевого патрона из замкнутого звена штатной ленты.

Талант Конструктора – дар богов. Наверное, и на другом поприще Михаил Тимофеевич добился бы столь же выдающихся результатов, но мирному приложению творческих сил помешала война, оставившая шрамы и горькое чувство безоружности. С тех пор вся жизнь была посвящена одной задаче – обеспечению обороноспособности своей страны. И сегодня даже враг не сможет сказать, что Михаил Тимофеевич с этой задачей не справился или выполнял её вполсилы.

Особой болью Конструктора стало использование его оружия в международных конфликтах на постсоветском пространстве. Последнее обстоятельство обусловило развитие спортивно-охотничьего направления в его творчестве. Проверенные технические решения способствовали успеху и в этом направлении, обеспечив охотников и любителей стрелкового спорта безотказными и недорогими отечественными самозарядными ружьями и карабинами.

Коллектив редакции и редколлегия журнала «КАЛАШНИКОВ» вместе с тысячами своих читателей поздравляют юбиляра и от всего сердца желают Михаилу Тимофеевичу здоровья, бодрости духа и всё новых и высоких во всех отношениях целей, стремясь к которым человек не существует, а живёт по-настоящему!